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- INSTRUCOES -

LEIA COM TODA A ATENCAO

O tempo de duracao desta prova é de 2 horas.

Os telemoveis deverao ser desligados durante toda a prova e os objetos pessoais
deixados em local préprio da sala de exame.

O estudante devera responder a prova na folha de ponto e preencher o cabecalho e
todos os espacos reservados a sua identificagao, com letra legivel.

Verifique no momento da entrega da(s) folha(s) de ponto se todas as pdginas estao
rubricadas pelo vigilante. Caso necessite de mais do que uma folha de ponto, devera
numera-las no canto superior direito.

Em hipétese alguma serao aceites folhas de ponto dobradas ou danificadas.

Exclui-se, para efeitos de classificacao, toda e qualquer resposta apresentada em
folhas de rascunho.

A PROVA

Esta prova é constituida por |3 paginas e termina com a palavra FIM. Verifique
o seu exemplar e, caso encontre alguma anomalia, dirija-se ao professor vigilante
nos primeiros 15 minutos da mesma, pois qualquer reclamagao sobre defeito(s) de
formatagao e/ou de impressao que dificultem a leitura nao serd aceite depois deste
periodo.

Utilize unicamente tinta azul ou preta. Respostas a ldpis nao serao classificadas.
Seja claro nas suas respostas e escreva com letra legivel.

Na Parte A basta indicar na folha de ponto a opcao escolhida sendo atribuida a
cotacao total se a resposta for correta e a cotagao zero se a resposta for incorreta.
Também ¢é atribuida a classificacao de zero se apresentar mais do que uma opc¢ao
(mesmo que inclua a opgao correta). Na Parte B justifique todas as afirmagoes
apresentando os célculos realizados para as obter.

Nesta prova nao é permitido o uso de maquinas de calcular.

Esta prova tem a cotacao de 200 pontos (20 valores). Cada pergunta tem a respetiva
cotacao assinalada.



Parte A - Escolha miiltipla

Em cada questao de escolha miltipla sao apresentadas cinco opgoes das quais
uma, e apenas uma, responde ao que é pedido. Indique qual a opgao correta.
Nao necessita de apresentar os calculos somente deve indicar a opgao que acha
ser verdadeira.

1. (1.5 valores) O dominio da fungao f(z) = In|z| é igual a:

(A) R.
(B) 10, +o0].
(C) ]—o0,0[.

(D) R {0}.

(E) Nenhuma das opgoes anteriores.

2. (1.5 valores) A figura esbocada abaixo representa o grafico de uma funcao f.
Podemos afirmar que a funcao f:

(A) E injetiva.

(B) Tem dois zeros.

(C) E linear em todo o seu dominio.
(D) Verifica f(0) = 1.

(E) Nao verifica nenhuma das opgoes anteriores.

3. (1.5 valores) O limite lirf (1+ %)Pm ¢ igual a:
n—-+00

(A) e

(B) 0.

(C) &

(D) +o0.

(E) Nenhuma das opgoes anteriores.



4. (1.5 valores) Considere a sucessao definida por a,
sucessao:

= (i)n. Podemos afirmar que a
(A) ¢é monénona.

(B) ¢ nao convergente.

(C) é uma progressao aritmética.

(D) ¢ limitada.

(E) Nao verifica nenhuma das opgoes anteriores.

5. (1.5 valores) O limite lir%%
T—

(a) &

(B) 3.

(C) o.

(D) +oo.

(E) Nenhuma das opgoes anteriores.

é igual a:

6. (1.5 valores) Num determinado jogo de cartas jogado por 4 jogadores o baralho de
52 cartas é distribuido ficando cada jogador com uma mao de 13 cartas. Quantas maos
diferentes existem para um dado jogador?

(A) BCy.
(B) 5201s.
(C) 524,
(D) %2C,.

(E) Nenhuma das opgoes anteriores.

Justifique todas as afirmacoes e apresente os calculos realizados para as obter.

1. Um professor pede a 40 estudantes para realizarem um miniteste de revisao. Os resul-
tados (1 a 10 valores) foram:

’ Notas \ N° de Alunos \ Frequéncia Acumulada ‘

1 0 0
2 0
3 0
4 1
) 1 2
6 4
7 14
8 10
9 11
10 40

a) (1 valor) Complete a tabela.

b) (2 valores) Desenhe o grafico de barras considerando as frequéncias relativas e de-
termine a moda.



2. Considere a funcao

fz) =

e’ —1 sex <0

{ In(l—2) sex>0

onde In é o logaritmo na base e.

a) (2 valores) Determine o dominio de f e os seus zeros, caso existam. Justifique.

b) (2 valores) Estude a continuidade de f no seu dominio.

Na questao que se segue resolva uma, e apenas uma das duas alineas:

3. (4 valores) Calcule a derivada da fungao:

a) f(z) = x3cosz, onde cos representa a fungao trigonométrica cosseno.

b) glx) = 22

FIM



